

促进投融资功能平衡发展

——解读今年深化经济体制改革重点工作亮点

近日召开的国务院常务会议研究部署了2013年深化经济体制改革重点工作,其中,针对资本市场,常务会议从个人境外投资、保护中小投资者权益、扩大新三板试点和规范多种投融资方式等几个方面提出了任务。

建个人境外投资制度

此次国务院常务会议指出,要建立个人投资者境外投资制度。尽管开放个人投资境外市场可能导致资金外流,但市场对这一政策普遍予以好评。分析人士认为,建立

个人投资者境外投资制度是当前深化经济和金融体制改革的一项重要举措,对于开辟境内投资者的新投资渠道、配合人民币资本项目可兑换改革的实施、分散和化解国内金融风险具有十分深远的意义和积极作用。

会议还指出,要制定中小投资者权益保护相关政策,这在资本市场引起强烈反响,被认为是中小投资者权益将受到更好保护的信号。众所周知,目前A股市场中,中小投资者的占比超过80%,但在其权益受到侵害的情况下,中小投资者

往往缺少有效的制度和政策来维权。因而,保障中小投资者权益,对资本市场健康发展大有裨益。

新三板覆盖更多地区

会议还传出信息,要出台扩大中小企业股份转让系统试点范围方案。这意味着新三板市场将覆盖更多地区,更多中小企业将受益。

全国中小企业股份转让系统自去年启动扩大试点,4个园区纳入试点范围,其他地区企业受试点范围所限,目前还无法在新三板挂牌,各地政府、企业和中介机构多

次提出尽快扩大试点范围,对缓解交易所发行上市压力、完善上市公司退市制度具有积极意义。

同时,要规范发展债券、股权、信托等投融资方式。一直以来,我国资本市场由于重融资、轻投资而饱受诟病,股债比例不协调的问题也严重制约着我国资本市场的发展。分析人士认为,规范投融资方式,有利于完善中国金融市场投融资功能的平衡,形成债券市场整体创新优势,促进中国金融市场的健康可持续发展。

本报记者 许超声

为程序化交易者提供更多便利
上期所下月推出新型交易指令

本报讯(记者 刘珍华)为了提高市场运行效率,上海期货交易所将推出两种新型交易指令 FOK 和 FAK,于6月7日上线运行。

FOK指令,是指在限定价位下达指令,如果所有申报手数未能全部成交,则自动被系统撤销。FAK指令,是指在限定价位下达指令,如果部分申报手数成交,则剩余申报手数自动被系统撤销。

业内人士表示,上期所两种新型交易指令运行后,将丰富该所交易指令序列,有助于提高投资者的下单速度,减少错误报单,并且更加方便投资者进行程序化交易。

华商基金灵动组合 把握股债转换机遇

本报讯(记者 许超声)近日华商基金发起了“2013 华商基金灵动组合”活动,投资者可通过其官方微博参与活动,分享华商基金对市场动态看法。

据了解,华商基金根据今年市场特征和产品特点,精选旗下混合型的华商价值共享发起式基金与债券型的华商稳健双利基金组成“灵动组合”:前者投资范围灵活,进可攻,退可守;后者属于二级债基,其灵活的风格也更容易把握股债行情转换的投资机遇,适合不同行情下后市投资操作。

浦发硅谷银行参展上交会

打造创新生态系统展区

本报讯(记者 连建明)5月8日至11日,在首届上海(国际)技术进出口交易会期间,中国第一家科技银行浦发硅谷银行亮相。

据了解,浦发硅谷银行以全新的参展理念和形式,全面展示了“硅谷式创新生态系统”,主要包括:利用自身和股东方的全球网络,为海内外科技创新企业提供与技术贸易对接,目前已确定20余场在海内外科技企业之间、企业与投资者之间、企业与政府机构之间的对接洽谈会;主办一场“创新生

态系统”的主题论坛,邀请北极光创投创始人邓锋发表主题演讲。

浦发硅谷银行由上海浦东发展银行和美国硅谷银行于2012年合资建立,是中国第一家专注服务科技创新产业的银行。借鉴股东方硅谷银行在美国超过30年的成功经验和模式,浦发硅谷银行致力于在中国打造创新生态系统。

在上交会的金融服务展区,浦发硅谷银行推出“创新生态系统”展区,更重视利用展会为其全球网络内的科技创新企业提供增值服

务,将成为海外客户与国内商务、投资伙伴进行资源对接的平台。经过事先邀请和引荐,数家美国、印度的科技创新企业将在展区与有合作意向的国内地方政府、科技园区、科技企业及风投进行一对一的商务洽谈。这些海外企业来自医疗、IT、通信、半导体、光电等行业,都是在各自科技领域位于技术最前沿的企业;而前来洽谈的国内企业也不乏小米这样的科技界明星。这种别开生面的对接活动正实现了上交会推动创新交流的初衷。

「养老」概念基金跑赢上证综指
本报讯(记者 许超声)我国步入老龄化社会,养老理财需趁早规划的观念已被越来越多的人接受。不过,国内养老理财仍处于起步阶段,是待开发的蓝海。Wind数据显示,目前市场上仅有1只在名称中提出“养老”概念的基金——天弘安康养老基金,它成为国内首只公募养老基金。
天弘安康养老基金运作以来,以稳健的收益领跑同类基金,截至5月3日,其今年以来收益率为3.29%,超越上证综指6.09%,成立以来已实现近9%的年化收益率。

欧丽薇兰首次引入国际橄榄理事会认证实验室

——亚州唯一实验室将有助推动橄榄油国家标准的检测落地

中国首个国际橄榄理事会认证实验室4月25日落户上海。

国际橄榄理事会油脂化学委员会主席康特(Conte)亲自到场祝贺并参加了揭牌仪式,该实验室是由国内橄榄油领导品牌——欧丽薇兰(Olivoila)首次引入,是亚洲唯一获得此认证的橄榄油实验室。标志着中国在世界高端食用油——橄榄油领域的品质技术研究和分析检测能力取得重大突破,意味着中国橄榄油的科研技术能力将跃升至欧洲发达国家水平。

商务部驻上海特派员张国庆、国际橄榄理事会(以下简称IOC)油脂化学委员会主席 Conte 教授、意大利驻沪总领事馆 Palagi 领事、中国疾病预防控制中心食品安全与营养研究所副所长马冠生等国内外政府相关部门、行业代表到场祝贺,共同见证了中国橄榄油科技进步的里程碑时刻。

IOC 是联合国下属的执行管理机构,是目前国际上最权威的专业橄榄油国际间政府组织,也是国际橄榄油标准的制定者,素有橄榄油世界的“联合国”之称,IOC 下设理事成员国覆盖了世界上 98% 的橄榄油种植和生产地区。是促进橄榄油国际贸易标准化、促进技术研发、评审专业橄榄油分析检测实验室的最高级别的国际间组织。

欧丽薇兰能引入我国首个国际橄榄理事会认证的实验室,说明其科研、检测等各项能力均达世界一



国家商务部、国际橄榄理事会、意大利驻沪总领事馆、中国疾病预防控制中心等嘉宾共同揭幕中国首个 IOC 认证实验室

流水平。IOC 油脂化学委员会主席 Conte 指出:IOC 认证实验室落户中国,有利于深化橄榄油理论科研成果及检测能力提升、技术共享,推动中国等亚洲国家加强与国际间的交流合作。中国是世界上人口和经济的大国,此次成立的中国首个 IOC 认证实验室,也是亚洲唯一通过 IOC 评审的实验室,意味着 IOC 在深化全球战略的进程中迈出了重要一步,为 IOC 进一步推广橄榄油文化、加强国际交流打开了中国区域的第一通道,对橄榄油文化在全球普及起到了至关重要的作用。

对此,商务部驻上海特派员张国庆表示,食品安全与质量问题,历来受到中国政府的高度重视。此次中国首个国际橄榄理事会认证实验室的成立,适应了形势发展之需要,填补了国家质量标准之空缺,为加强我国橄榄油行业的国际多边贸易合作与交流,打下了重要工作基础。目前,我国橄榄油进口量每年几乎保持着几何数级增长,国内橄榄油产业年均增幅在前些年高速发展的基础上,近年来也在 30% 以上。橄榄油产业和市场的加快发展,急需提供重要的技术保障与服务平台。

而 IOC 认证实验室的成立,标志着我国高端食用油——橄榄油的品质检测能力将与国际水准接轨并全面得到提升。

中国疾病预防控制中心营养与食品安全所马冠生副所长则表示,欧丽薇兰橄榄油实验室的成立,有助于进一步加深橄榄油对公众营养需求的研究、对橄榄油品质控制、进行正确消费引导将产生积极作用。

欧丽薇兰品牌企业总经理陈波谈到,中国首个橄榄油实验室的成立,意味着中国消费者在橄榄油营养健康的正确选择、橄榄油品质优

劣的正确辨别、以及正确的橄榄油使用方式上获得更加专业和科学的引导。该实验室具备国际前端的分析检测方法、将充分应用于橄榄油营养及产品品质、橄榄油与中国膳食健康及使用方式的专项研究,为中国消费者进行正确的消费引导。欧丽薇兰也将一如既往地坚持专业品质,在产品创新与研发技术上引领国际水平,给中国消费者带来更加专业、安全、高品质的产品选择。未来,欧丽薇兰将继续依托 IOC 认证实验室的国际前沿科研能力,致力于引导和满足橄榄油健康消费需求,持续引领橄榄油品类的发展,引领全球及中国橄榄油的健康未来,实现为中国消费者提供更高生活品质的承诺。

据了解,欧丽薇兰是目前国内橄榄油市场销售份额第一的品牌,其市场份额超过 40%。

活动现场还同时举行了“橄榄油与中国膳食健康消费者调研项目启动暨国际橄榄油高峰论坛”,来自国内外多个科研、油脂领域的专家参加了此次盛会,马冠生副所长在大会上宣布,中国疾病预防控制中心营养与食品安全所将与欧丽薇兰展开合作,并联合丰益全球研发中心,就中国橄榄油消费状况、橄榄油的公众营养价值和需求、以及橄榄油对于中式烹饪的应用等方面展开联合调研,为中国居民在正确选择橄榄油和营养摄入方面提供合理的建议。

(转载自《楚天都市报》)